



NEW WORLD TIMES
全美首家中文简体字报纸
 1997年9月19日创刊
www.newworldtimes.us

新世界 时报

2023年
5月5日
 第1339期
 每星期五出版 本期56版
 ISSN 1543-7930

克里姆林宫遭无人机袭击



纽约时报报道,周三早些时候,克里姆林宫上空发生了两次爆炸,俄罗斯指责乌克兰企图用无人机袭击暗杀俄罗斯总统普京,但基辅否认与事件有任何关联。该事件可能会让欧洲自“二战”以来最大规模的冲突变得更加危险。

经《纽约时报》核实的视频片段显示,两架无人机似乎在克里姆林宫上空相继爆炸,前后间隔15分钟,第一架的爆炸时间将近凌晨2点30分。俄方称,这是乌克兰一次不成功的“谋害总统生命的企图”,被俄罗斯政府的“电子战系统”挫败,但俄罗斯没有公布任何与乌克兰有关的证据。

乌克兰政府声称,俄方自导自演了这起事件,以转移人们对乌克兰即将发动反攻的注意力,并可能作为莫斯科升级行动的借口。对于基辅来说,派遣无人机对俄罗斯极具象征意义的权力中心发动袭击是一种大胆的举动,有可能引发严重后果。

从视频中看不出这些物体是自行引爆,还是被俄罗斯军队摧毁的。据两名了解情况的美国官员表示,周三,美国情报机构仍在试图确定究竟发生了什么。

美国官员过去曾表示担心,乌克兰袭击俄罗斯领土可能会激怒莫斯科,而不会对战场产生直接影响。这也是华盛顿拒绝向乌克兰提供可用于打击俄罗斯纵深地区的武器的原因之一。

不管这些无人机来自何处,很明显,克里姆林宫在公布这一事件时做出了异常慎重的选择——普京的新闻机构罕见地发表了一份由五段文字组成的声明。对此前在俄罗斯境内发生的疑似袭击,俄罗斯政府的公开表态要简短得多。在克里姆林宫发表声明之前,社交媒体上有关周三早间莫斯科市中心出现爆炸声的报道几乎没有引起关注。

无论是谁应对事件负责,克里姆林宫的爆炸都可能成为普京以某种方式升级战争的

借口,比如袭击基辅的重要政府大楼,并试图歼灭乌克兰政府。他和克里姆林宫的其他官员曾多次暗示使用核武器的可能性,俄罗斯的鹰派人士呼吁扩大征兵范围,以增加兵力。

如果无人机事件确实是一次蓄意袭击,那么它们穿透莫斯科市中心的能力可能代表了俄罗斯军队令人尴尬的最新失败。在长达14个月的战争中,俄罗斯军队一直在苦苦挣扎。

莫斯科发生爆炸的同时,基辅正在部署数万名士兵进行反攻,夺回被俄罗斯占领的乌克兰东部和南部领土,并加强对前线后方的打击,以削弱俄罗斯军队。

一夜之间,俄罗斯占领的克里米亚境内及附近发生爆炸,包括一个边防哨所和一处燃料库。尽管乌克兰没有声称对此事负责,但其军事情报发言人安德烈·切尔尼亚克在声明中表示,“当然,必须切断敌人与克里米亚的联系。”本周,邻近乌克兰的布良斯克地区发生了两次导致火车出轨的爆炸事件。

俄罗斯加强了对赫尔松市及其周边地区的袭击,该城去年秋天被乌克兰军队重新夺回,官员称有21人在袭击中丧生。从周五晚上开始,该市实施58小时的宵禁。

很大程度上,乌克兰对其是否在俄罗斯境内的袭击中发挥了作用采取了刻意模糊的策略,尽管乌克兰官员私下承认,去年10月发起的一次轰炸严重破坏了通往克里米亚的重要补给线克里米亚大桥,去年12月还曾使用苏联时代的喷气动力无人机袭击了俄罗斯空军基地。

去年8月,莫斯科郊区的一起汽车爆炸袭击炸死了支持战争的评论员达里娅·杜金娜,而人们认为她的父亲、俄罗斯极端民族主义理论家亚历山大·杜金才是袭击的实际目标。美国情报机构得出结论认为,乌克兰政府的某些部门下令发动袭击,但基辅否认

了这一说法。

这一次,泽连斯基直接否认对事件负责。“我们不攻击普京或莫斯科。”他在访问芬兰期间告诉北欧广播公司TV2。“我们在自己的领土上战斗。我们在保卫我们的村庄和城市。我们应对这些武器都不够。”

普京定于周二在克里姆林宫附近的红场主持大型阅兵式,这天是俄罗斯的重要爱国节日,即5月9日苏联在“二战”战胜纳粹德国的庆祝活动。

近年来,无人机已被禁止飞越克里姆林宫及周边地区,安全人员部署了特殊设备来击落附近的无人机,有时还禁止公众进入该建筑群周边区域。

但不清楚普京究竟有多少时间是在克里姆林宫度过的,他似乎更多地将在克里姆林宫当作仪式场合,而不是实际的工作场所或住所。今年3月,他在莫斯科向记者透露,“我在这里有一套公寓,最近我花了很多时间在那里工作,经常在那里过夜”,他公开讨论自己的生活安排,这十分罕见。

政府还竭尽全力掩饰他的位置。据去年叛逃的前护卫部队上尉格列布·卡拉库洛夫说,这位俄罗斯总统在多个地点设立了相同的办公室,所有办公室在布置和装饰细节上都一模一样,包括选配的办公桌和墙面装饰。

普京的发言人德米特里·佩斯科夫告诉记者,周三发生爆炸时,普京正在他位于莫斯科河沿岸的高级郊区新奥加廖沃的庞大住所里。据俄罗斯新闻媒体报道,自新冠病毒大流行开始以来,他大部分时间都在那里或莫斯科东北部瓦尔代湖附近的一个地方。

佩斯科夫拒绝透露总统何时返回克里姆林宫,他告诉一家官方新闻机构,“我们会在适当的时候告诉你。”(本文转自网络,不代表本报的观点和立场)

浙江同乡会
 将于5月6日春季野餐联谊聚会

>>详见15版

2023太平洋亚裔美籍选美大赛开幕新闻发布会上周六举行

阔别5年,2023太平洋亚裔美籍选美大赛再展靓丽

>>详见17版

2023年CCACC 泛亚义务门诊 慈善匹克球与高尔夫球赛

>>详见18版

华府诗友社诗友园地第79期

>>详见20版

